

住建部明年起全面开展城市体检工作

摸清社区设施底数短板

本报讯 据央视新闻客户端消息，在11月27日举行的国家发展改革委专题新闻发布会上，住房和城乡建设部有关负责人表示，自2024年开始，将在地级及以上城市全面开展城市体检工作，摸清社区设施底数短板。

住房和城乡建设部将把城市体检

延伸到群众身边，将小区、社区、街区列为城市体检的基本单元，查找出社区养老服务设施、婴幼儿照护服务设施、公共活动场地、文化活动中心等设施中的问题短板，为社区服务设施的科学规划、合理布局、精准嵌入提供有力支撑。此外，正在牵头推进的

城市更新工作，包括既有建筑更新改造、城镇老旧小区改造、完整社区建设、活力街区打造等任务。其中，在完整社区建设中，将聚焦“一老一小”服务设施短板，实施老年服务站、托儿所、幼儿园等一批建设项目。

住房和城乡建设部建筑节能与科技司副司长张雁称，将持续加强和改进住宅物业管理工作，充分发挥物业服务企业贴近居民的优势，发展社区养老、托幼、家政、助餐等生活服务业务，探索“物业服务+生活服务”模式。

(陈茜 宋菡)



首届中国国际供应链促进博览会今日开幕

这是11月26日在中国国际供应链促进博览会智能汽车链展区拍摄的特斯拉展位。11月28日，由中国贸促会主办的首届中国国际供应链促进博览会于北京顺义的中国国际展览中心拉开帷幕。这是全球首个以供应链为主题的国家级展会，以“链”为名，以“链接世界 共创未来”为主题，推动上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动。

新华社记者 任超 摄

4名中国留学生在加遇车祸身亡

据新华社渥太华11月26日电(记者林威)中国驻多伦多总领馆26日说，4名中国留学生在加拿大安大略省多伦多市附近发生的一起严重交通事故中身亡。

据当地警方消息，一起两车相撞事故于25日深夜发生在多伦多附近的60号公路上。警方说，其中一辆车上的4名青少年当场死亡，另一辆车上的42岁女子在送医后因伤势过重死亡。

中国驻加拿大大使馆和驻多伦多总领馆证实这4名青少年为中国留学生。中国驻多伦多总领馆已启动应急机制，第一时间向安大略省警方核实情况并迅速与遇难留学生家属取得联系。

目前，中国驻多伦多总领馆正全力妥善处理有关后续事宜，同时提醒中国在加留学生注意交通安全。

美日计划明年发射首颗木制外壳卫星

据新华社华盛顿11月26日电 据美国媒体近日报道，美国航天局和日本宇宙航空研究开发机构正计划向太空发射首颗木制外壳卫星，目的是让太空飞行变得更可持续。

美国趣味科学网站报道称，这两家太空机构表示，这颗人造卫星LignoSat约为咖啡杯大小，其外壳由木兰木制成，将于2024年夏天发射进入地球轨道。

今年早些时候，研究人员在国际空间站上测试了3种木材样本——木兰木、樱桃木和桦木。他们最终选择了木兰木，因为它在制造卫星的过程中出现裂缝或断裂的可能性相对更小。

研究人员表示，木兰木在太空真空环境下不会燃烧或腐烂，但它重新进入地球大气层时会焚烧成细灰，这使它成为未来卫星研发中一种非常有用、可生物降解的材料。

研究人员在一份声明中说：“尽管外层空间的极端环境涉及剧烈的温度变化，并且木材样本在长达10个月的时间里暴露于强烈的宇宙射线和危险的太阳粒子之中，但测试证实它们没有分解或变形，如开裂、弯曲、剥落或表面损坏。”

研究人员表示，从理论上讲，像LignoSat这样的木制外壳卫星有助于让太空飞行变得更可持续。

马来西亚下月起对中国公民实施入境30天内免签政策

据新华社北京11月27日电(记者邵艺博)外交部发言人汪文斌27日表示，欢迎马来西亚方面对赴马中国公民实施入境30天内免签政策。

当日例行记者会上，有记者问：11月24日中方宣布对马来西亚实行单方面免签政策后，马来西亚总理安瓦

尔于26日表示，马来西亚将从12月1日开始，对中国公民实施入境30天内免签证的便利措施。中方对此有何评论？

汪文斌说：“我们欢迎马来西亚方面对赴马中国公民实施入境30天内免签政策。”

他说，中国同马来西亚是隔海相望的友好邻邦，两国传统友谊跨越千年。今年，双方就共建中马命运共同体达成重要共识。明年是两国建交50周年。“我们相信，中马双方近期推出的签证便利政策，将为进一步增进两国人员往来注入新动力。”

16岁女生未考取985高校遇家暴

父亲剪乱其头发 不让吃饱饭

本报讯 据新京报消息，头发被剪乱、不能吃饱饭、冬天洗冷水澡、不能与外界交流……这是一位16岁女生在父亲“爱”的名义下所过的生活。

11月27日，最高人民法院发布的2023年第二批反家庭暴力典型案例包含上述案件，指出父亲吴某的行为名为“爱”实为“害”，必须在法律上对该行为作出否定性评价。

案情显示，申请人吴某某(女)16岁，在父母离婚后随其父亲吴某生活，于2022年第一次高考考取了一本非985高校。吴某安排吴某某复读，

要求其必须考取985高校，并自2022年暑期开始居家教授吴某某知识。开学后，吴某一直不让吴某某到学校上课。2022年下半年，吴某某奶奶发现吴某将吴某某头发剪乱，不让其吃饱饭，冬天让其洗冷水澡，不能与包括奶奶在内的“外界”交流，并威胁其不听话就不给户口簿、不协助高考报名。因反复沟通无果，吴某某奶奶向当地妇联寻求帮助。妇联联合人民法院、公安、社区、教育局立即开展工作，赶赴现场调查取证。吴某某向人民法院申请人身安

全保护令。

人民法院经审查认为，申请人吴某某有遭受家庭暴力或者面临家庭暴力的现实危险，其申请符合人身安全保护令的法定条件。人民法院在收到申请后6小时内便作出人身安全保护令，裁定：一、禁止被申请人吴某对申请人吴某某实施家庭暴力；二、禁止被申请人吴某限制申请人吴某某人身自由、虐待申请人；三、禁止被申请人吴某剥夺申请人吴某某受教育的权利。

(行海洋)